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Synthèse de la réunion pour Réunion du GT territoires ultramarins
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Récapitulatif
La réunion du groupe de travail sur les territoires d'outre-mer a abordé plusieurs sujets importants, notamment la biodiversité exceptionnelle de ces régions et les défis liés à leur gestion.
Les participants ont discuté des enjeux d'attractivité et de recrutement dans ces territoires, en soulignant l'importance de ne pas se focaliser uniquement sur les avantages financiers.
Enfin, le groupe a échangé sur les moyens d'améliorer la valorisation des carrières en outre-mer et de faciliter le retour en métropole après un séjour dans ces territoires.
Prochaines étapes
· Najib: Préparer et envoyer une proposition de date et de thématiques pour le prochain GT.
· Philippe: Créer l'événement sur le site de l'UNIPEF et envoyer les invitations par e-mail aux participants.
· Najib: Envoyer le PowerPoint présenté lors de la réunion à Philippe pour le mettre en téléchargement.
· Tous les participants: Réfléchir à des propositions de sujets pour les prochains GT, notamment sur l'attractivité des postes en outre-mer, les transports, le développement des territoires et les témoignages d'expériences.
· Nicolas: Partager le lien vers le fascicule "Destination Guyane" avec le groupe.
· Groupe de travail: Préparer un argumentaire sur les compétences acquises en outre-mer et leur valorisation pour un retour en métropole.
· Groupe de travail: Réfléchir à des propositions pour améliorer la gestion des retours après une affectation en outre-mer.
· Najib: Organiser un GT futur sur les témoignages d'expériences en outre-mer.
Résumé
Partage d'Expériences en Outre-Mer.
Le groupe de travail sur les territoires d'outre-mer se réunit pour la première fois, avec Sandrine Gourlet, présidente de l’UnIPEF, soulignant l'importance d'une communauté vivante au sein de l'UNIPEF. Najib Mahfoudhi, président du GT, propose une présentation sur la biodiversité en outre-mer et encourage les participants à partager leurs expériences et proposer des sujets pour les prochaines réunions. Les participants, dont Olivier, Flavien, Michel, David et François, se présentent brièvement, évoquant leurs expériences et intérêts liés aux territoires d'outre-mer dans divers domaines tels que la gestion forestière, l'agriculture, la justice et les infrastructures.

Gestion De Crise Et Logistique.
La réunion porte sur les enjeux des territoires d'outre-mer, notamment la gestion de crise, l'adaptation au changement climatique et la résilience des chaînes logistiques. François Tainturier évoque des travaux en cours sur l'évolution des dispositifs de gestion de crise à Mayotte et en Nouvelle-Calédonie, ainsi qu'une étude prospective sur la demande de transport. Les participants, dont Camille et Nicolas en poste en Guyane, discutent de leurs expériences et de sujets spécifiques comme le renouvellement de la concession de l'aéroport de Cayenne.

Partage d'Expériences d'Outre-Mer.
Le groupe de travail sur les territoires d'outre-mer se réunit pour la première fois, avec des participants ayant une expérience variée dans ces régions. Denis Giroud, Olivier Tretout et Sébastien Chêne partagent leurs parcours professionnels dans différents territoires d'outre-mer. Najib explique que l'objectif du groupe est d'échanger sur des thématiques métier, partager des expériences et discuter des bonnes pratiques concernant les territoires d'outre-mer. Il précise que le groupe est ouvert à tous ceux qui s'intéressent à ces territoires, qu'ils y aient travaillé ou non.

Tous Les Trois Mois, À Midi Heure De Paris.
Le groupe de travail discute de la fréquence et de l'horaire des réunions futures. Ils conviennent de se réunir tous les trois mois, entre midi et 14h heure de Paris, avec la possibilité d'organiser des réunions supplémentaires si nécessaire. 

Vue d'Ensemble De La Biodiversité Française
Najib présente ensuite un exposé sur la biodiversité exceptionnelle des territoires d'outre-mer, en commençant par une question interactive sur le nombre total de territoires d'outre-mer.  Najib présente un aperçu des territoires d'outre-mer français, leur biodiversité et la Stratégie nationale de la biodiversité 2030. Il souligne l'importance de la forêt guyanaise, les défis environnementaux dans les territoires ultramarins, et explique les quatre axes principaux de la stratégie. Najib mentionne également la nécessité de décliner cette stratégie dans chaque territoire d'outre-mer et aborde brièvement le sujet des récifs coralliens.

Biodiversité Ultramarine, Défis Humains
La réunion porte sur la biodiversité dans les territoires d'outre-mer et les défis associés. Najib présente les enjeux de la biodiversité ultramarine, tandis que David soulève la question des moyens humains alloués. Les participants discutent des problèmes d'attractivité et de stabilisation des effectifs dans ces territoires, ainsi que des difficultés de gestion des ressources humaines. Nicolas évoque également le potentiel de développement territorial en Guyane, notamment à travers des projets de transport aérien innovants.

Compenser Les Défis De l'Outre-Mer
La réunion porte sur l'attractivité des territoires d'outre-mer pour les fonctionnaires, notamment à Mayotte et en Guyane. Najib et Olivier partagent leurs expériences personnelles et soulignent les difficultés de recrutement, tout en insistant sur l'importance de ne pas se focaliser uniquement sur les avantages financiers. Ils évoquent la nécessité de mieux faire connaître ces territoires, d'améliorer l'accompagnement des familles et de faciliter le retour en métropole après un séjour outre-mer.

Défis De Vie Et Atterriture
La réunion aborde principalement les défis liés à l'attractivité et à la vie professionnelle dans les territoires d'outre-mer. David et Clément soulignent le manque de représentation de ces territoires dans la formation initiale et les discussions sur la biodiversité. Marc partage son expérience personnelle en outre-mer et à l'étranger, mettant en avant l'importance du projet familial et les difficultés liées à l'éducation des enfants. Najib conclut en rappelant que l'attractivité de l'outre-mer ne se limite pas à l'aspect financier, mais inclut également des opportunités professionnelles intéressantes.

Valoriser l'Expérience Outre-Mer
La réunion aborde les défis de l'attractivité et de la valorisation des carrières en outre-mer, notamment en Guyane et à Mayotte. Nicolas propose de créer un argumentaire sur les compétences acquises outre-mer pour faciliter le retour en métropole, tandis que Marc partage son expérience difficile de réintégration et suggère l'utilisation de l'aide de mission comme solution temporaire. Najib mentionne un projet de loi visant à accélérer les carrières des fonctionnaires à Mayotte pour attirer plus de personnel.
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